



КРАСНЫЙ МАЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 25 АПРЕЛЯ 2007 ГОДА

№34 (11844)

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 2 руб.

LENTA.RU Rambler Новости из интернета

Владимир Путин отклонил Закон "О Знамени Победы", вызвавший споры между членами верхней и нижней палат парламента. Депутаты Госдумы в трех чтениях приняли документ, который затем был ветирован Советом Федерации и повторным голосованием вновь принят Думой. Спорным пунктом стал внешний вид знамени, с которого закон предполагает убрать изображение серпа и молота. Путин не дал убрать серп и молот со Знамени Победы.

Россия завершила второй этап ликвидации боевых отравляющих веществ. На полигоне Камбарка уничтожены последние 28 килограммов люизита, а на полигоне Мардыково прошла детоксикацию последняя химическая авиабомба. Всего на полиграонах Камбарка и Мардыково уничтожены 8000 тонн боевых отравляющих веществ.

В первом квартале 2007 года число граждан с доходом ниже прожиточного минимума – 3,7 тысячи рублей – уменьшилось на 2,6 процента. Среди москвичей доходы ниже прожиточного минимума у 13,2 процента. Глава Минэкономразвития Герман Греф прогнозирует, что к 2010 году малообеспеченных россиян станет еще меньше.

Госдума РФ в первом чтении одобрила законопроект, который разрешает губернаторам с санкции суда распускать законодательные собрания субъектов Федерации и муниципальных образований, если в течение трех месяцев депутаты не смогли обеспечить эффективную работу парламентов. Подать исковое заявление может депутат.

Министерство образования Белоруссии намерено привлекать иностранных граждан на платное обучение в белорусских ПТУ, колледжах и техникумах. Об этом сообщил глава ведомства Александр Радьев. По его словам, заинтересованность в данном предложении выразили страны как ближнего, так и дальнего зарубежья.

В Великобритании создано мыло, в состав которого входит кофеин. По задумке изобретателей, продукт под названием Shower Shock поможет людям быстрее просыпаться при утреннем умывании. По содержанию кофеина, который будет проникать в организм через поры кожи, кусок такого мыла эквивалентен двум чашкам кофе.

Спорт

НА РАЗНЫХ ДИСТАНЦИЯХ



В лесном массиве вблизи деревни Голощапы 21 апреля прошли областные соревнования по легкоатлетическому кроссу. В них приняли участие спортсмены из 13 районов области. Легкоатлеты состязались на дистанциях два, три, пять и восемь километров. В кроссе приняли участие и успешно выступили опочечские бегуны. На дистанции 5 км среди женщин наша Олеся Васильева не оставила своим соперницам ни единого шанса

– она лидировала с первых и до последних метров дистанции. В шестерку лучших спортсменов на дистанциях 2 и 3 км соответственно вошли опочане Елизавета Степанова и Андрей Разумовский. Не лишним будет отметить, что они соревновались со старшими по возрасту соперниками. Кроме молодых спортсменов, в кроссе приняли участие ветераны бега.

А. КРЫЛОВ.

В ОБЛАСТИ УПРОЩЕН ПОРЯДОК ОТПУСКА ДРЕВЕСИНЫ НАСЕЛЕНИЮ

18 апреля председатель комитета Псковской области по лицензированию и природопользованию Владимир Афанасьев подписал приказ «Об установлении порядка заключения гражданами договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд».

«Подписанный документ существенно упрощает для населения процедуру получения древесины. Если раньше гражданин сначала должен был за письменным разрешением обратиться в районную администрацию, потом в лесхоз и далее в лесничество, то сейчас он будет иметь возможность обратиться с заявлением напрямую в участковое лесничество, заранее подготовив справку о соблюдении правил периодичности выделения древесины из органа местного самоуправления. Отпуск древесины, расчет стоимости и подписание договора купли-продажи должны осуществляться через три дня после по-

лучения заявления. По-прежнему древесина для собственных нужд на строительство жилых домов отпускается в объеме до 76 куб. м один раз в 25 лет, на строительство хозяйственных построек и домов на дачных земельных участках в объеме 20 куб. м один раз в 25 лет, на реконструкцию и капитальный ремонт жилых домов и хозяйственных строений в объеме до 10 куб. м один раз в 10 лет. 15 куб. м древесины может быть выделено один раз в год для отопления», – прокомментировал Владимир Афанасьев.

До этого момента пакет региональных документов, регулирующих процесс заготовки древесины населением для собственных нужд, включал: областной закон «Об установлении порядка и нормативов заготовки гражданами древесины для собственных нужд в Псковской области» и постановление администрации Псковской области «О ставках платы для граждан

по договору купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд».

В связи с тем, что форма примерного договора купли-продажи лесных насаждений еще не утверждена Правительством РФ, заготовка гражданами древесины для собственных нужд в Псковской области осуществлялась на основании лесорубочных билетов. Теперь, чтобы готовить древесину для собственных нужд населению, необходимо будет заключить договор купли-продажи.

При подготовке данного документа комитет инициировал широкое обсуждение на уровне муниципалитетов. В окончательном варианте Порядка заключения договора были учтены все замечания и предложения представителей районных администраций, что способствовало всесторонней проработке документа.

Псковская
Лента Новостей.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И РАЙОНА!

Заканчивается месячник по благоустройству муниципального образования «Опочецкий район». Город и его окрестности выглядят не-приглядно, завалены мусором и грязью.

Районная администрация просит всех жителей района в срок до 1.05.2007 года навести порядок возле своих домов. Руководителям организаций и учреждений надо организовать субботники и воскресники и убрать закрепленные за ними территории.

ПРЕДСТАВИТЬ ЗАЯВКУ В УПРАВЛЕНИЕ

В соответствии с Федеральным законом «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» №115-ФЗ правительство РФ принято постановление от 22 декабря 2006 года №783 «О порядке определения исполнительными органами государственной власти потребности в привлечении иностранных работников и формирования квот на осуществление иностранными гражданами трудовой деятельности в Российской Федерации».

Работодателям, предусматривающим в 2008 году привлечение иностранных граждан в целях осуществления трудовой деятельности, необходимо представить в Государственное управление занятости населения Псковской области заявку о потребности в рабочей силе для замещения вакантных и вновь создаваемых рабочих мест за счет привлечения иностранных работников в соответствии с приложением №1, утвержденным приказом Минздравсоцразвития от 26 марта 2007 года №188. Форму заявки и консультации по порядку её заполнения можно получить в Центре занятости населения города (района). Заявку следует представить до 1 мая 2007 года в Государственное управление занятости населения Псковской области по адресу: 180004 Псков, Октябрьский проспект, д.27.

Л. КИРИЛЛОВ,
начальник управления.

КАК ВЫБРАТЬСЯ ИЗ ДОЛГОВОЙ ЯМЫ

13 апреля в Пскове состоялось заседание Федеральной комиссии по финансово-социальному оздоровлению сельскохозяйственных товаропроизводителей. В нем приняли участие заместитель министра сельского хозяйства России С.Г.Митин, зам. министра по финансовым вопросам Н.С.Басмина, заместитель губернатора Псковской области Н.И.Зверев и другие высокопоставленные лица. На заседании комиссии, проводимое во второй раз (до этого подобное мероприятие прошло в Ставропольском крае), были приглашены начальники областных управлений сельского хозяйства Северо-Западного региона, начальники районных управлений и отделов нашей области. О наиболее важных аспектах заседания комиссии рассказал сотруднику «Красного маяка» начальник сельхозотдела районной администрации В.В.ЛУКЬЯНОВ:

- Открывая совещание, С.Г.Митин положительно оценил работу областной администрации в сельскохозяйственной отрасли. В частности, он особо подчеркнул, что у нас меньше, чем в других регионах, хозяйств «сошли» с реструктуризации.

Более подробно на состоявшемся агропромышленном комплексе области остановился Н.И.Зверев. Заместитель губернатора считает, что за последнее десятилетие было утрачено не менее 75 процентов сельскохозяйственного потенциала, но последнее время в отрасли наметилась определенная стабилизация. В 138 хозяйствах уменьшилась задолженность, и они стали прибыльными. Заметно повысилась продуктивность скота. В то же время Н.И.Зверев с тревогой отметил, что в агропромышленном комплексе продолжается отток кадров – только за один год количество работающих в сельском хозяйстве области сократилось на 7000 человек. Заместитель губернатора вынес на обсуждение комиссии вопрос списания долгов 2002 года.

Представители федерального центра проинформировали участников заседания, что готовится новый закон о финансовом оздоровлении сельских товаропроизводителей. Он предусматривает начисление пеней только на основной долг текущих платежей, подошедших к оплате. Предполагается также списать половину долгов прошлых лет тем хозяйствам, которые исправно платят налоги и текущие выплаты. Сельхозпредприятия, снявшиеся с реструктуризации, скорее всего, получат право повторного участия в финансовом оздоровлении. Предложения и выводы, сделанные на заседании комиссии, будут откорректированы и разосланы в другие регионы страны для изучения.

Записал А. КРЫЛОВ.

● Благоустройство ВРЕМЯ УГОВОРОВ ЗАКОНЧИЛОСЬ

В заметке в районной газете от 21 февраля 2007 года «За вывоз мусора надо платить» руководитель МУП «Коммунсервис» Н.В.МИХАЙЛОВ дал разъяснения, по какой причине были убраны контейнеры в местах несанкционированных свалок. Гражданам теперь предлагается самим оплачивать вывоз твердых бытовых отходов. С целью узнать, что уже сделано в этом направлении, корреспондент газеты вновь встретился с Николаем Владимировичем.

- С предприятиями и организациями города заключены договоры на вывоз мусора. Нет вопросов у нас к жителям многоэтажных домов. Основная проблема у нас – частный сектор. В большинстве случаев мы нашли у граждан понимание того, что за вывоз бытовых отходов они должны платить сами, а не районный бюджет (как было раньше).

К тем, кто отказывается это делать, будут приняты меры административного воздействия. Время уговоров закончилось. В ближайшем будущем будет создана комиссия, в которую войдут представители нашей организации, Роспотребнадзора, правоохранительных органов, администрации города. На нее будет возложен контроль за выполнением статьи 16 Правил благоустройства, в которой гово-

рится, что собственникам, арендаторам и т.д. индивидуальной застройки вменяется в обязанность заключать договоры с со-

ответствующими организациями на вывоз твердых бытовых отходов.

Е. ПУЛЬША.



● Обзор писем

«ОТ МОСКВЫ ДО САМЫХ ДО ОКРАИН...»

Традиционный обзор редакционной почты начну с письма полковника Е.Ю.Логинова из Москвы. Он решил напомнить нашим читателям, что 27 марта отмечается День внутренних войск МВД РФ. С самыми наилучшими пожеланиями обратился автор многих стихов и песен на военную тематику к воинам-«краповикам». Для них в подарок он прислал свою песню «Краповый берет», которую исполняет группа «Русский прорыв». Мы публикуем один куплет песни:

Уже горит багровым заревом рассвет...
Во мне нет больше сухожилий, связок, клеток!
Я в отпуске свой отправил организм,
Уверен – он простит меня за это!
И пусть горит багровым пламенем рассвет,
И труден путь, и судьи будут строги!
Я в цвете зари добуду краповый берет,
Я так решил, и нет другой дороги!

Ведь у спецназовца почетней доли нет,

Чем в бой вступить за краповый берет!

Венозной крови цвета – краповый берет...

Жалоба, присланная в редакцию из Макушинской волости, касалась работы почты и поэтому была передана начальнику Себежского почтамта. Будем надеяться, что принятые меры возымеют действие.

Из той же волости пришло письмо совершенно противоположного характера от Анатолия Федоровича Максимова из д.Гришино. Он рассказывает о замечательном человеке, почтальоне отделения Ладыгино, обслуживающем деревни Гришино, Загарье, Власово, – Надежде Анатольевне Ивановой. «Она, – читаем в письме, – ниточка жизни для нас, одиноких и немощных пенсионеров, доживающих свой век в пустынных деревнях. Мы ждем нашу почтальонку и знаем, что в любую непогоду, по бездорожью она вовремя принесет свежую газету, доставит пенсию. Участок у нее самый дальний, лесной. А ехать на велосипеде ей приходится около 40 километров, да не по асфальту... И дома забот хватает. Но она всегда с хорошим настроением, с улыбкой. Спросит о здоровье, выполнит просьбы стариков: кому лекарство привезти, кому продукты. Как-то после бури долго не было света, опять к нашей Надежде обратились, чтобы она сообщила электрикам о нашей беде... Теплое слово у нее найдется для каждого. Храните Бог!»

В одном из анонимных писем звучит похвала в адрес автора критических публикаций (в частности, о городском освещении): «Бурчалкин молодец!» Сам он, по-видимому, не знает, как бороться с тво-

ряющимися безобразиями, и разделяет выступления Бурчалкина. Сохранившийся лед на подходе к мосту в предрассветных сумерках при отсутствии освещения стал причиной тяжелой травмы у нашего анонимного автора 7 марта в 8.15.

В.А.Семенова прислала восторженный рассказ о юбилейном концерте народного хора русской песни. Она является горячей поклонницей также и хора ветеранов. Среди участников хора ветеранов у нее много знакомых. И поэтому она прекрасно осведомлена, сколько сил и энергии тратит на подготовку каждого номера руководитель хора Л.В.Нетреба и все хористы. К сожалению, пишет автор, на этот раз хор ветеранов исполнил только одну песню. Но зато как исполнил!

Еще об одном музыкальном коллективе читаем в письме библиотекаря дома-интерната для престарелых и инвалидов Е.Г.Ивановой. Она рассказывает о том, что в гостях у обеспечиваемых дома-интерната недавно, причем уже во второй раз за последние полгода, побывал фольклорный ансамбль «Глубочане». Зрители тепло принимали юных артистов, благодарили за доставленное удовольствие, за то, что своим искусством ребята напомнили им годы юности. Некоторые расчувствовались до слез. А после концерта прошли руководителей коллектива приезжать почтить.

Учителя Краснооктябрьской школы, имеющей сертификат европейского союза «Школа содействия здоровью», рассказали о добре традиции проведения дней здоровья, которые организуются раз в месяц.

В этом году к Всемирному дню здоровья (7 апреля) была приурочена Неделя здоровья. Каждый день имел свою направленность. Ребята выпускали листовки и плакаты на тему сохранения здоровья и профилактики заболеваний, в частности, о вреде табакокурения, участвовали в «Веселых стартах», традиционном весеннем кроссе, тренингах и уроках здоровья. Один из дней был посвящен духовному здоровью. В гостях у педагогов и школьников побывал о.Николай Ильинский, священник храма Преображения Господня. Его беседа вызвала живой интерес, дети и взрослые задавали ему много вопросов и выражали желание подобные встречи проводить и вперед.

В рамках Недели здоровья была проведена акция (надо сказать, что уже не в первый раз) по выпуску и распространению среди населения района буклетов по охране здоровья.

Письма читала А. КИСЛОВА.

Спорт ВЕСЬ ПЬЕДЕСТАЛ

В Пскове 7 апреля прошел XX легкоатлетический пробег в память о Ледовом побоище. На соревнованиях успешно выступили опочечские бегуны – из десяти наших участников семеро стали призерами.

У мальчиков в возрастной группе до 1994 г.р. на дистанции 3 км весь пьедестал почета заняли опочечники: первое место занял Андрей Разумовский, второе – Александр Воронин, третье – Олег Иванов. У девочек 1992-93 гг. р. на этой же дистанции первой финишировала опочечница Елизавета Степанова, второе место заняла Екатерина Павлова.

У девушек 1990-91 гг. р. Евгения Шамилова была третьей на дистанции 3 км. Десятикилометровую дистанцию уверенно выиграл Николай Кабанович.

«ШИПОВКА ЮНЫХ»

На городском стадионе 12 апреля прошли легкоатлетические соревнования «Шиповка юных» среди учебных заведений. В них приняли участие гимназия, городские школы №1 и №4, сельские Глубоковская и Теребенская. Вличном первенстве по итогам четырех видов соревнований победителями в своих возрастных категориях стали Елизавета Степанова (гимназия), Андрей Иванов (школа №4), Екатерина Павлова (гимназия) и Сергей Васильев (школа №4).

Криминал

УГНАЛИ «ЖИГУЛИ»

Накануне пасхальных дней, 6 апреля, гражданин С. поставил свою машину в гараж, находящийся в гаражном кооперативе возле бара «Зенит». Новенькая «десятка» 2006 года выпуска привлекла внимание угонщиков. Когда в понедельник, 9 апреля, владелец машины открыл гараж, он машины там не обнаружил. Правоохранительные органы обращаются к гражданам, располагающим какой-либо информацией по факту угона этого автомобиля, с просьбой позвонить в РОВД по телефону доверия 2-16-42.

ЗАПОЗДАЛЬЕ ПОСЛЕДСТВИЯ

Гражданин Е. занимается мелким бизнесом. У него подрабатывал К. Но однажды между компаньонами произошла «черная кошка». Поссорившись, Е. ударил гражданина К., тот упал, и, казалось бы, на этом инцидент исчерпал. Но так все это виделось в марте, а в апреле у гражданина К. начались сильные головные боли. Настолько сильные, что пришлось обращаться в больницу. Медики обнаружили у К. трещину теменной кости. И хотя гражданин К. никаких претензий к своему знакомому Е. не имеет, возбуждено уголовное дело по факту причинения тяжкого вреда здоровью. Проводится расследование.

(Материал подготовлен совместно с РОВД)

• И
ОН
(Окончан
от 2

В самом
Отечествен
мя оккупаци
саду фаши
ян Иван А
линский. Ег
совершенн
лась к друз
рово. Умер
году. Похор
вместе на
щие, могилу
ре 2004 год
вели в по
Дома детско

Фашист
наступали
близлежащи
оказались

Белинских
лен и разгр
по чужим у
взглядам пр
га за дочер
– медики, и
ны на фрон
нович с жен
ты и прили
ются в П
нуждены п
созданному
ОСТ, исполн
дительный
дей на ре
стие мостов
вич обучал
лагерников
евна зараб

Когда с
гнали фаши
цы, отступа
советских
нию. В конц
на переме
балтики ми
в том числе
шлось раб
еннопленн
дое утро гр
иров гнали
вой горы,
помещени
ный завод,
ряды ФАУ-
ли «полоса
человечес
щались с н
жестокость
ромном ко
шет в сво
сандр Ива

В апрел
продолжит
американ
Всех освоб
ли в лагер
вало окол
разных на
тонина Анд
ла зараба
что получа
русских «о
правили
Эльбу в ру
ции. Исто
ных людей
ни немец
но кормили
перемести
антов, наз
Здесь был
скудное, а
то, что ор
кально-др
в котором А
руководил

• Имена в истории Опочки

ОН БЫЛ МНОГОГРАНЕН, КАК ЖИЗНЬ...

(Окончание. Начало в №33 от 21.04.2007 г.)

ВОЙНА

В самом начале Великой Отечественной войны, во время оккупации, в собственном саду фашистами был расстрелян Иван Александрович Белинский. Его жена, оставшись совершенно одна, перебралась к друзьям в деревню Кирово. Умерла где-то в 1946 году. Похоронены Белинские вместе на Троицком кладбище, могилу которых в сентябре 2004 года разыскали и привели в порядок кружковцы Дома детского творчества.

Фашисты стремительно наступали. Старая Русса и близлежащие деревни вскоре оказались в оккупации. Дом Белинских в Косино разграблен и разгромлен. Они ютятся по чужим углам. Ко всем неизвестным прибавляется тревога за дочерей: Лидия и Любовь — медики, и с первых дней войны на фронте. Александр Иванович с женой в поисках работы и приличного жилья оказываются в Прибалтике, где вынуждены пристать к лагерю, созданному немецкой фирмой ОСТ, использовавшей принудительный труд советских людей на ремонте и строительстве мостов. Александр Иванович обучал грамоте детей солдатников, Антонина Андреевна зарабатывала шитьем.

Когда советские войска попали фашистов на запад, немцы, отступая, стали вывозить советских граждан в Германию. В концлагере Нордхайзена перемещенному из Прибалтики мирному населению, в том числе и Белинским, пришлось работать вместе с военнопленными, которых каждое утро грубые голоса конвоиров гнали к подножию гипсовой горы, где во внутреннем помещении находился военный завод, выпускающий снаряды ФАУ-1 и ФАУ-2. «Работали «полосатые» в ужасных нечеловеческих условиях, обращались с ними с величайшей жестокостью, и гибли они в огромном количестве», — пишет в своем дневнике Александр Иванович.

В апреле 45-го года после продолжительных бомбежек американцы заняли город. Всех освобожденных поместили в лагерь «Дора», где проживало около 35 тысяч человек разных национальностей. Антонина Андреевна и здесь стала зарабатывать шитьем, за что получала продукты. Вскоре русских «отсортировали» и отправили машинами через Эльбу в русскую зону оккупации. Истощенных и изможденных людей разместили в здании немецких казарм и усиленно кормили. Затем Белинских переместили в лагерь рабочих, называемый «Добра». Здесь было тесно и питание скучное, а «доброго» — только то, что организовался музично-драматический кружок, в котором Александр Иванович руководил хором.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ДОМОЙ

началось с проверки в Особом отделе на территории Польши. Здесь каждый получил направление в ту точку СССР, где его застала немецкая оккупация, Белинские — в Старую Руссу.

Город встретил их несколькими наспех сколоченными хижинами и продуваемыми ветром палатками. Места в школе не нашлось, и Александр Иванович устроился счетоводом в ЦСУ. Затем ему предложили место в вечерней школе, а вскоре — в поселке Поля, где строилось новое школьное здание. В 1956 году учителя обеспечили двухкомнатной квартирой в 8-квартирном доме. Здесь и по сей день живет много учеников Александра Ивановича, которые с уважением вспоминают своего учителя.

Когда Белинские приехали в Польшу, Александру Ивановичу шел 62-й год. Серо-голубые глаза, гладко зачесанные, с проседью, волосы, маленькие седоватые усы, крупный нос. Высокий, сухощавый, одетый в классическую мужскую тройку, свежую рубашку, непременно с галстуком, в до блеска начищенных туфлях, а зимой, даже в сильный мороз или метель, в ботинках с галошами — таким помнят его полавчане. Его внешность, на первый взгляд, казалась обыкновенной, но в его движениях, в манере общения было столько благородства и изящества, а в мягких интонациях не-громкого голоса — столько доброжелательности и уважения к собеседнику, что любой, кто впервые встречал Александра Ивановича, говорил себе: это самый красивый человек из тех, кого я встречал. Не было случая, чтобы он опоздал на работу, напротив, приходил в школу задолго до звонка. В стареньком портфеле всегда царил порядок, в кармашке для часов всегда лежали большие карманные часы. Войдя в класс, он садился за стол, водружал на переносицу пенсне, открывал классный журнал и начинал проверять домашнее задание. Обращался к ученику на «вы», называя по фамилии и полным именем. Когда тот не знал урока, Александр Иванович с сожалением и как-то очень сочувственно говорил: «Ну, что ж вы так?» или «Это плохо» — но бестрепетной рукой выводил в журнале и обязательно в дневнике аккуратные двойки. Главным на уроке являлось живое слово учителя, и этим средством Александр Иванович владел в совершенстве. Обычно официальный и серьезный, он становился необыкновенно артистичным, когда это требовалось. Благодаря ему вся школа «заболела» театром: играли многие отрывки из произведений, входивших в школьную программу. Урок имел своим продолжением репетицию. Учебные занятия и школьный театр переплетались между собой. Антонина Андреевна шила костюмы к спектаклям. Еще одним «детищем» А.И.Белинского был школьный хор. На репети-

ции он всегда приходил с камертоном, хор пел без музыкального сопровождения.

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

Белинский был человеком высокой внутренней культуры, аристократом в лучшем смысле этого слова. Не кичился своими знаниями. Был прост и доступен. Дом Белинских был открыт для всех. Одним из постоянных увлечений Александра Ивановича была рыбалка. Он любил и очень бережно относился ко всему, что его окружало. Развешивал на березках перед своим домом скворечники и коромушки для птиц, вместе с женой кормил бездомных кошек и собак. В лесу был как у себя дома, черпал там силы. «У вас насморк? Болит голова? Идите в лес — он вылечит», — говорил Александр Иванович. Приехавших в отпуск дочерей он почти каждый день сопровождал в лес.

Всю жизнь Александр Иванович собирал фольклор. Кафедра языкоznания Ленинградского университета получала от него богатый материал. Публикации Белинского как этнографа и фольклориста хранят сборники Псковского краеведческого общества «Познай свой край».

Перу Белинского принадлежит рассказ «Ростовские огородники в Опочке», опубликованный в 2001 году. Повествование о семье огородников-ростовцев Корсаковых дает нам некоторое представление о событиях, происходивших в первой половине 20-х годов XX века в нашем городе. (Корсаковы были соседями Белинских. Их дом сохранился до наших дней — ул. Гагарина, 70 — прим. автора)

Статья А.И.Белинского «Могильные надписи на плитах Симоновского монастыря в городе Старая Русса» была написана, судя по дате, почти сразу после возвращения из Свирских лагерей, а напечатана в 2000 году. Она была найдена в Пушкинском Доме в Санкт-Петербурге и привлекла внимание исследователя фольклора Т.С. Царьковой, которая и опубликовала ее в третьем томе научных трудов «RUSSIAN STUDIES». Основная тема размышлений автора — тема памяти. Она заявлена уже в первом абзаце: «Каждому человеку, — пишет Белинский, — в большей или меньшей степени присущее желание оставить о себе память после смерти. Одни довольствуются скромным пожеланием удержаться в памяти друзей, более требовательные хотят не только памяти, но и посмертной славы в среде соотечественников и даже во всем мире». Далее, на протяжении почти всей статьи, Белинский анализирует эпиграфии и приводит множество примеров, стараясь классифицировать их по содержанию надписей, по социальному статусу тех, кому они посвящены.

Очерк Белинского «Леса и люди» опубликован в альманахе «Охотничьи просторы», № 21

за 1965 год. В этом очерке автор выступает как горячий защитник природы, ее красоты и богатства. Основная тема очерка — необходимость защиты природы. Очерк написан в поселке Поля, однако здесь есть упоминание и об Опочке. «Помнится, — пишет Белинский, — как я мальчиком ходил с книжкой посидеть на скамье под соснами парка в Петровском, в километре от города Опочка. Читать было некогда: только расположишься на широкой скамье, как зашуршат над тобой в ветвях любопытные белки... сколько их? Трудно сосчитать, так как все они — в движении. Постепенно белки приручались. Прягали по земле у самой скамьи, подняв свой пушистый хвост. В награду за приятные визиты я приносил им орехи, которые подбрасывал наилучше смелым. Белочки хватали их с большой ловкостью, но не ели, а прятали во рту. Набрав несколько штук орехов, которые пропадали у них за щеками, зверьки на некоторое время скрывались, потом опять появлялись...». С той поры прошло чуть более ста лет. Нет сегодня ни парка в Петровском, ни, тем более, белочек... Горько сознавать, что горячий призыв учителя о единении природы и человека в свое время не был услышан.

Чем бы ни занимался Александр Иванович, как бы сурово

вить рукопись в редакцию, читал ее жене. И когда Антонина Андреевна выносила на суд мужа только что законченную вышивку, он внимательно рассматривал ее и восхищенно говорил: «Замечательно, Тонечка. А вот этот цветок у тебя будто слетел с картины Врубеля — он сказочно красив». Быть может, кому-то такие отношения покажутся скучными и пресными. Но те, кто ищет в браке тепла и покоя, для кого семья — это надежная гавань, где всегда можно укрыться от житейских бурь, скажут, что Белинские нашли друг в друга половину, а это большая редкость и величайшее счастье. Наука доказала, что согласная семейная жизнь — важнейшее условие долголетия человека. Семья Белинских яркий тому пример...

Последняя запись в трудовой книжке Белинского Александра Ивановича датирована 11 января 1958 года: «Освобожден от занимаемой должности в связи с выходом на пенсию». Но пенсия для него не означала — отдых. Он продолжает заниматься граеведческой работой, пишет очерки о природе, публикуется, поддерживает связи с краеведами Опочки. Его статьи можно обнаружить в газете «Красный маяк» за 50-70 годы прошлого века.



ни обходилась с ним судьба, рядом всегда была единственная на всю жизнь спутница и любовь — его жена Антонина Андреевна. Супруги Белинские прожили в мире и согласии 66 лет! За эти годы над их головами пронеслись две мировые войны, прошли три революции, Александр Иванович пережил сталинские лагеря, оба побывали в фашистской оккупации и германском плена. Изменился мир. Но неизменными остались их нежность, преданность и уважение друг к другу. Разногласия между ними возникали очень редко. Недовольство мужем у Антонины Андреевны заключалось в изменении обращения к нему. Обычно она называла его «Санечка», а «Саша» означало, что она не согласна с ним, «ругается». Антонина Андреевна смотрела на мир глазами мужа, с огромным уважением относилась к его педагогической работе и литературному труду. Александр Иванович, прежде чем отпра-

вился на пенсию, не стал. Он прожил 91 год. Похоронен в поселке Поля рядом со своей младшей дочерью Любой. Реабилитирован посмертно 13 сентября 1989 года. Антонина Андреевна скончалась в Ленинграде, когда ей исполнилось 100 лет.

Так случилось, что род Белинских прервался со смертью Лидии Александровны. Но зато разлетелись по всей России благодарные ученики Александра Ивановича, а Опочка, Старая Русса и Поля, где работал учитель, продолжая подвижнические, просветительские традиции российского учительства, хранят светлую память об этом удивительном человеке и замечательном педагоге.

Л. СТЕПАНОВА.

Публикация частично основана на воспоминаниях бывшей ученицы А.И.Белинского Г.Ефимовой.

ПРЕДАКА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Маршрутное такси
ОПОЧКА-ПСКОВ(ЧЕРЕЗ ОБЛАСТНУЮ БОЛЬНИЦУ,
ДЕТСКУЮ, ОНКОЛОГИЮ, РОДДОМ)

Мы с удовольствием заедем за вами с понедельника по пятницу, выезд из Опочки в 5.50. Стоимость 156 руб. Заказы по телефонам: 2-45-07, 8-921-1173070, 8-921-2195775.



25 апреля Центр досуга и культуры проводит совместно с Псковской областной филармонией КОНЦЕРТНУЮ ПРОГРАММУ СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА. Начало детской программы в 15.00, цена билета 20 рублей.

Программа для взрослых «Вечер русского вальса» в 18 часов, цена билета 50 рублей.

ОПЕРАЦИЯ «ПЕШЕХОД»

С 23 апреля 2007 года на территории Опочецкого района началась оперативно-профилактическая операция «Пешеход». Её целью является предупреждение нарушений Правил дорожного движения пешеходами и водителями в местах, способствующих совершению дорожно-транспортных происшествий и аварийности на дорогах с участием пешеходов.

А. БРУЕВ,
начальник ОГИБДД
Опочецкого РОВД.



РЕТРО-ДИСКОТЕКА

29 апреля с 21.00 до 24.00 в ЦДИК. Цена билета 20 рублей.

Организация предлагает ОТХОДЫ ОТ ЛЕСОПИЛЕНИЯ бесплатно. Самовывоз. Погрузку обеспечивают. Телефон: 2-32-04.

ОАО «Опочецкий хлебокомбинат ТРЕБУЮТСЯ рабочие для работы в квасном цехе, слесари. Зарплата от 5000 руб. Справки по телефонам: 2-16-44, 2-44-03.

ТРЕБУЮТСЯ рубщики в лапу для работы в Опочке. Телефон: 8-921-0032120.

ООО «Альфа» в связи с расширением производства ТРЕБУЮТСЯ ученики резчика, ученики нападчика, бухгалтер. Тел. 2-44-07, 2-34-70.

КУПЛЮ акции РАО ЕЭС, Сбербанка в любом количестве. Дорого. Телефон: +7 9211123388.

ПРОДАЮТСЯ саженцы хороших сортов яблонь, привитые, адаптированные к нашему климату. Недорого. Тел. 8-921-5079245.

ПРОДАЮТСЯ автомобили (одна из двух): ВАЗ-21083, 1994 года выпуска, состояние хорошее, без проблем; ВАЗ-21063, 1988 года выпуска, состояние хорошее, без проблем. Телефон: 8-921-1106915.

ПРОДАЕТСЯ «Опель Рекорд», 1985 года, газ-бензин, требуется ремонт кузова. Тел. +7 921-5041427.

Опочецкий филиал областной автошколы НАБИРАЕТ НА КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ для подготовки на автобус и прицеп (категории Д, Е). Начало занятий в 18.00. Адрес: ул. Гагарина, 112. Телефоны: 3-48-23, 8-911-3756047.

ПРОДАЮТСЯ щенки лайки от рабочих собак. Тел. 8-911-3866270.

ПРОДАЕТСЯ дом в городе. Телефон: 8-921-1169931.

ГУ «Центр занятости населения» Опочецкого района с глубоким прискорбием извещает, что на 89-м году жизни скончалась бывшая рабочая Пригородного лесничества

АНДРЕЕВА

Анна Васильевна,

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

МИХАЙЛОВ

Николай Петрович,

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Память об этом добром,

отзычивом человеке на-

всегда останется в наших сердцах.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС2-7732 от 27 сентября 2005 г.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
муниципальное предприятие
«Редакция газеты «Красный маяк»,
Государственное управление
по информационной политике и
связям с общественностью Псков-
ской области,
 администрация Опочецкого
района.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка ул. Коммунальная д. 8/15
E-mail: krmajak@ellink.ru Индекс: 53496
ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-17-07 (факс),
зам. редактора, отдела социальных проблем -- 2-20-22,
бухгалтера -- 2-19-20 (приём объявлений)

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Материалы публикуются на правах рекламы.

Дорогую Тамару Павловну ФЕДОРОВУ поздравляем с юбилеем!
Желаем в жизни лишь удачи
И исполнения мечты,
Чтоб стали легкими задачи
На трудном жизненном пути.
Будь молодой, всегда красивой,
Счастливой, доброй и простой,
Всегда приветливой и милой,
Всегда любимой, дорогой.

Мама, брат, племянник.



Дорогую Тамару Павловну ФЕДОРОВУ
Поздравляем с юбилеем
И желаем от души,
Чтоб здоровье было крепким,
Чтобы возраст не спешил,
Чтоб на много лет хватило
Счастья, бодрости и сил!

Максим, Лариса.



Администрация Опочецкого района проводит аукцион, открытый по составу участников, закрытый по форме подачи предложений о цене, по продаже главного корпуса автоцеха (год ввода в эксплуатацию – 1974), расположенного по адресу: Псковская область, город Опочка, МТС, д.3.

Начальная цена: главного корпуса автоцеха – 1150000 рублей.

Кроме того, покупателем дополнительно оплачивается стоимость рыночной оценки главного корпуса автоцеха в сумме 57500 рублей.

Заявки принимаются в кабинете №52 в здании администрации Опочецкого района с 26 апреля по 29 мая 2007 года включительно.

Сумма задатка в размере 20% от начальной цены перечисляется после заключения договора о задатке.

Аукцион состоится 30 мая 2007 года в 10 часов 00 минут в зале заседаний администрации района.

Победителем признается участник, предложивший наиболее высокую цену.

Обязательное условие приватизации – оформление земельного участка под цехом в собственность или аренду.

Справки по телефонам: 2-16-33, 2-15-70.

ВСЕ ВИДЫ МАГИЧЕСКИХ УСЛУГ

ТАКЖЕ ПОМОЩЬ В ЛЕЧЕНИИ АЛКОГОЛИЗМА.
БЫСТРО, ЭФФЕКТИВНО.

ТЕЛ. 8-921-50520-33, с 15 до 20 часов.



ОГРН 30660323190022. Св-во № 000784407 ОКВЭД 85.14

Опочецкому заводу пищевых продуктов ТРЕБУЮТСЯ контроллеры контрольно-пропускного пункта. Необходимые качества: ответственность, коммуникабельность. Заработная плата от 4700 рублей в зависимости от качества выполнения служебных обязанностей.

Нарушителей трудовой дисциплины просим не обращаться.

Обращаться по адресу: ул. Гагарина, д. 114.

СНИМУ жилье для проживания рабочих (5-10 человек) сроком на 2 месяца. Телефоны: 8-(253)-9-01-85, 8-911-3619072.

КУПЛЮ жилье по разумной цене (желательно квартиру). Или сниму. Возможен последующий выкуп. Телефон: 8-911-3549053.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Четверг 26 апреля	Пятница 27 апреля	Суббота 28 апреля
Температура днем (°C)	+4+7	+9+12	+6+8
Температура ночью (°C)	+15+18	+15+18	+9+12
Осадки	Осадки маловероятны	Без осадков	Осадки маловероятны
Давление (мм рт. ст.)	757	757	755
Направление ветра	Зап.	С-3	С-3
Скорость ветра (м/с)	3-6	2-5	3-6

С 13 ч. 22 мин. 26 апреля до 1 ч. 42 мин. 29 апреля Луна в знаке Девы.

Набор и верстка произведены в редакции.	Объем 1 усл. печатный лист
Газета отпечатана в типографии ООО «Псковское возрождение»	ТИРАЖ: среда -- 4705 суббота -- 5615
Адрес: 180016 г. Псков, Октябрьский пр., д. 27	Печать офсетная Заказ № 44
Подписано в печать 23.04.2007 г. в 17.00	Срок подписания в печать 17.00